

打卡澳门缅华泼水节嘉年华

□ 胡纵衡

应澳门缅华互助会会长洪金乐之邀,4月21日,我与厦门缅甸归侨联谊会永远会长陈汀阳参加澳门缅华互助会举办的第25届泼水节嘉年华活动。由于航班晚点,到达澳门机场已经晚上10点多,澳门缅华互助会常务副会长苏庆辉早已在候机厅等候,并驾车接我们往酒店,令我们感动不已。

品尝“馍亨加” 饱览澳门风光

4月22日上午,我们前往侯德耕侨友经营的5家鱼汤粉连锁店之一,品尝正宗的缅甸鱼汤粉“馍亨加”,爽口无比。大家一起闲话家常、拍照留念。分别时,侯总赠送我们每人一瓶的自制“马拉盏”、一瓶“辣椒酱”作纪念,并安排其子驾车带我们环游澳门,领略澳门的风光和风土人情。澳门道路整洁,交通秩序井然,古老建筑与高楼相得益彰,给我留下深刻印象。

结识胞波 打卡活动

在办理报到手续时,我们结识了广东省缅甸归侨联谊会会长关佩玲一行3人、南宁市缅甸归侨联谊会贾钊贤、香港缅华互助会主席王锦彪等胞波。午餐后,我们兴致冲冲来到泼水

节嘉年华活动现场。澳门中联办协调部副部长仇昱,澳门特别行政区政府旅游局局长许耀明,全国人大代表、全国侨联副主席刘艺良,福建省侨联副主席翁小杰,广东省侨联二级巡视员林克凤,广州市侨联副主席林瑞琪,及多个东南亚国家驻港官员,省市侨办、侨联代表,缅华社团代表等近300名嘉宾出席活动,规模宏大。

洪金乐致辞表示,澳门经济在逐渐复苏,在特区政府、中联办和各界人士支持下,复办了第25届缅华泼水节嘉年华活动。活动富有东南亚民俗风情特色及缅甸传统新年气氛,助推澳门旅游业发展,彰显多元文化形象,吸引着澳门市民及海内外各地游客前来参与。同时,活动邀请东盟国家驻香港总领事出席活动,共襄盛事,藉此推广澳门、宣传澳门,加强与东盟国家的民间交流,构建文化旅游的桥梁和互动平台,为助推国家“一带一路”倡议贡献力量。泼水节活动已被认定为澳门世界旅游休闲城市的品牌节庆之一,也是侨界一项年度盛事。未来在新的形势下,主办方将保留最具特色项目并力求创新,继续擦亮缅华泼水节这一活动品牌。

开幕式除了邀请缅甸的著名歌手到现场表演、安排民族特色舞蹈表演外,还邀请了缅甸高僧来澳门诵经祈福,以及举办花车巡游等活动,场面热闹非凡。

感悟活动 意义非凡

疫情过后,澳门经济复苏,缅华泼水节一如既往宣传多元文化特色,助力旅游业复苏,为澳门和谐社会持续发展发挥积极正面作用。缅华泼水节是澳门这座美丽旅游都市的一张文化名片,相信大家也能感受到多元文化之花在澳门的绽放。缅华泼水节见证了澳门作为国际旅游城市在“一国两制”方针的实施下良好持续发展,为澳门多元文化活动发阳光大作出更大贡献。

通过缅华泼水节嘉年华活动,能让世界各地到访澳门的旅客,领略到东南亚风情与文化;能将世界各地的缅华侨胞连接起来,一起放眼世界、放眼祖国与澳门的发展未来。我和陈汀阳代表厦门缅甸归侨联谊会赠送“赓续胞波情谊,泼水欢度新年”锦旗予澳门缅华互助会表示祝贺,并向海内外胞波推介厦门及厦门的优良的营商环境,希望他们到厦门这片热土置业发展,为伟大祖国的发展腾飞做贡献。

讲好中国故事 传播中国声音

厦门缅甸归侨联谊会 与缅甸华裔留学生举行交流座谈会

□ 曾素琼



“五一”假期,厦门缅甸归侨联谊会会长胡纵衡组织召集十位来自厦门大学、华侨大学的缅甸华裔留学生代表举行交流座谈会。海沧区侨联主席黄秋霞,缅联会永远会长陈汀阳、副会长杨锦强、副会长兼秘书长曾素琼等会员参加。座谈会由胡纵衡主持。

参加交流座谈会的缅甸华裔留学生,来自缅甸仰光、曼德勒、伊洛瓦底、东枝、勃生等城市,分别就读于厦门大学、华侨大学厦门校区及华文学院。其中有2022级的本科新生,也有今年即将毕业的博士生。他们中有可以用流利普通话交流的,也有刚到中国普通话还不太流畅的。

黄秋霞非常高兴能受邀参加本次的座谈会,她说,她的外婆是缅甸归侨,本人是缅甸归侨侨眷,与缅联会关系密切,心里一直有回缅甸看看的夙愿。她代表海沧区侨联对到厦门学习的缅甸华裔留学生表示欢迎和关心,并愿意为留学生到海沧区了解民俗和侨史资料、就业创业等提供便利和帮助。她鼓励留学生珍惜留学机缘,努力学习知识、掌握本领,到学业有成时如归乡返国,能讲好中国故事、传播中国声音,激励更多华裔学生到厦门学习、生活、工作。

胡纵衡对缅甸华裔留学生的到来表示热烈欢迎。他说,座谈会旨在让缅甸华裔留学生在厦门求学期间,感受缅联会“娘家人”的温暖。希望留学生们努力学习、增长知识,回到缅甸传播中华文化。他表示,他非常愿意提供平台和资源帮助留

学生毕业后留在厦门就业,希望留学生们学好文化知识,掌握专业技能,将来能够留下来投身中国建设。

陈汀阳热情地与留学生们用缅语交谈,了解在厦缅甸华裔留学生的需求和学习生活情况。他说,有着“共同的语言,共同的情感”的缅甸华裔留学生就像自己的孩子,非常亲切。他对留学生毕业论文中有关缅甸华文教育历史史料方面,提供了自己宝贵的资讯、经验和建议,并希望缅甸华裔留学生作为华裔及华裔后代珍惜回到祖籍国学习的机会,加倍努力好好学习,同时学好中华文化,回到缅甸后成为中华文化的传播者。

留学生代表黄瑞光表示,能来到中国、来到厦门这么美丽的城市学习生活,他非常珍惜。在厦门的学习生活期间,欣赏美景、品尝美食的同时,也感到学习压力很大。在参加了今年精彩纷呈的厦门缅联会泼水节嘉年华活动后,了解到厦门还有缅联会这样的社群群体,感到很亲切、很温暖。留学生们纷纷表示要加强相互间的交流、联系,融入缅联会这个大家庭。

座谈会气氛热烈融洽,温情满满,会议室内不时响起阵阵欢笑声和掌声。一代有一代人的梦想,一代人的担当,新生代缅甸华裔留学生年轻有活力,缅联会通过座谈会凝心聚力,加强与留学生的交流与沟通。希望留学生充分利用学习资源,牢记责任与使命,如期高质量完成学业,回缅甸后讲述中国好故事,架起中缅友好的桥梁,为中缅人民的胞波情谊做贡献。

歌舞联欢庆“五一” 爱国爱乡抒侨情

浓情五月,红红火火。4月28日,为营造文明、欢乐、祥和的“五一”节日氛围,厦门印尼归侨联谊会举办了“庆祝五一茶话联欢会”。

印联会办公会成员、理事,小组长、青委,以及近五年加入印联会的新会员约300人参加联欢会。厦门印联会名誉会长陈保安先生携夫人、女儿,部分印联会顾问、在厦印尼留学生及印尼籍华裔代表等应邀出席。印联会副会长胡秋生、陈裕秀老师主持茶话联欢会。

印联会会长陈晓鹭代表印联会第八届领导班子向大家致以节日的问候,她表示,五年来,印联会工作取得了几项骄人成绩:成立青委会、召开印联会成立30周年庆祝大会、开展各类慰问活动、齐心协力抗击疫情、开通微信公众号促进宣传交流、加强文艺队伍建设、开展丰富多样的活动等。



联欢会以万隆 Cempaka 歌队用中、印尼语的合唱《我爱你中国》《千岛之国颂》拉开序幕。演唱的歌友是平均年龄75岁的老归侨。他们多数在上世纪60年代,怀抱赤诚的爱国之心回国,从懵懂青涩到皓首苍颜,历经风雨沧桑参与祖国建设,与祖国同甘共苦。借此机会,老归侨们抒发爱国情怀,也表达对第二故乡的眷恋。深情放歌时,老归侨们心中澎湃着热情,充满了对美好未来的憧憬。

印联会合唱团、万隆 Cempaka 歌队、苏北开心歌队、印联会舞蹈队、昂格隆乐团、青委文艺一队二队等,以独唱、合唱、小组唱、舞蹈、口琴等乐器演奏、走秀等不同的节目形式,各展实力。

十一个节目依次上演,有经典歌曲《我和我的祖国》《我爱你中国》《共筑中国梦》《祖国颂》《歌声与微笑》《爱的奉献》,也有印尼歌曲和舞蹈《美丽的梭罗河》《当甘蜜果掉落在地面上》《千岛之舞》《清爽的热带风》《Rasa Sayangee》,更有表达春雨之美的中国古典舞蹈《且吟春语》。青年舞者翩翩起舞,表现被春雨唤醒的百媚风姿和盎然生机。旗袍走秀《旗袍美人》体现了东方女性神韵,传达出女性贤淑、典雅、温柔、清丽的气质。

精彩纷呈的节目让侨友共享了印尼侨文艺盛宴,感受到印联会文艺队伍的满满活力。表演赢得了台下观众阵阵热烈的掌声、欢呼声。联欢会在全体齐唱《歌唱祖国》中落下帷幕。(厦门印联会 供稿)

